Collège 
Georges MELIES 
BREVET  BLANC  DE  MATHÉMATIQUES
     février 2005
L’usage de la calculatrice est autorisé. 

4 points sont attribués à la qualité de la présentation et à la rédaction.




Le sujet comporte :




. ACTIVITES NUMERIQUES
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. ACTIVITES GEOMETRIQUES
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. PROBLEME
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ACTIVITÉS NUMÉRIQUES  (12 points)
[image: image1.wmf]
Exercice 1 : 
(4 points)



1) On pose 
A = 
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B = 
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C = 
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a) Calculer et donner A sous forme d'une fraction irréductible.

b) Donner l’écriture scientifique de B.

c) Ecrire C sous la forme 
[image: image5.wmf]5

a

 , a étant un nombre entier relatif.

2) Factoriser l'expression  


D = (3x – 1)(2x + 3) – (3x – 1)2
Exercice 2 :

(3 points)

On donne E = (5x – 3)2 –81

1) Développer et réduire E.

2) Factoriser E

3) Résoudre l’équation (5x + 6)(5x – 12) = 0

Exercice 3 :

(3 points) 

1) Calculer le PGCD de 806 et 496

2) Ecrire 
[image: image6.wmf]806

496

sous la forme d’une fraction irréductible.

Exercice 4 :

(2 points) 

Dans un collège les effectifs des trois classes de troisièmes sont :

3°A : 22 élèves

3°B : 24 élèves

3°C : 17 élèves

Lors du brevet blanc de mathématiques 19 élèves de 3°A, 17 élèves de 3°B et 16 élèves de 3°C 

ont obtenu une note supérieure à 10

Calculer, à 1% près, le pourcentage d’élèves de troisième ayant obtenu une note supérieure à 10.
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ACTIVITÉS GÉOMÉTRIQUES  (12 points) 
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Exercice 1 : 
(5 points)



Sans refaire la figure.

Les droites (EF) et (AB) sont parallèles.

On donne 
OF = 14cm

OE = 12cm

OB = 21cm

AB = 24cm


1) Calculer OA et FE.


2) Soit C un point du segment [BO] et D un point du segment [BA] 

tels que BC = 7cm et BD = 8cm.
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Montrer que les droites (CD) et (OA) sont parallèles.


3) Déduire de la question 2) que les angles OAB et CDB sont égaux.

Exercice 2 :

(4 points)

Sans refaire la figure

On considère le triangle ABC de hauteur [AH]. 

On donne 
AC = 4 cm

BH = 1,5 cm




ACB = 35°


1) Calculer la valeur exacte de AH.


2) Calculer la valeur exacte de tan ABH.


En déduire la valeur arrondie à un degré près de la mesure de l’angle ABH.

Exercice 3 :

(3 points) 

Sans refaire la figure. Les mesures sont en centimètre.

On considère le triangle KLM.


On donne 
LK = 
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7

-


LM = 
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KM = 4

1) Montrer que le triangle KLM est rectangle.


2) Calculer l’aire du triangle KLM.
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PROBLÈME  (12 points)
Dans ce problème, l’unité de longueur est le centimètre.

Faire une figure que l’on complètera au fur et à mesure.

On considère un cercle de centre O, de diamètre [EG] avec EG = 7 

K est un point du cercle tel que GK = 3 

Première partie


1) Montrer que le triangle EGK est un triangle rectangle.


2) Calculer la valeur exacte de EK.


3) Calculer la mesure de l’angle KGE (arrondir au degré près). 


4) Placer le point F tel que K soit le milieu de segment [FG].


Quelle est la nature du triangle EFG ?


En déduire que EF = 7.

On utilisera ces résultats pour la deuxième partie

Deuxième partie

Compléter la figure en plaçant un point P sur le segment [EG] (ne pas placer P en O).

Tracer la parallèle à (FG) passant par P. Elle coupe la droite (EF) en R.

On pose EP = x.


1) Démontrer que PR = 
[image: image9.wmf]x

7

6

. Exprimer de même ER en fonction de x.


2) Montrer que le périmètre du triangle EPR est égal à : 
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3) Montrer de même que le périmètre du trapèze RPGF est égal à :
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4) Peut-on trouver une position du point P pour laquelle le triangle et le trapèze aient 

le même périmètre ? Justifier la réponse.
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